

热热闹闹!相聚正蓝旗浑善达克冰雪节……

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查娜) 1月4日,正蓝旗上都湖原生态旅游景区内欢声笑语、人声鼎沸。当地群众和游客穿着节日的盛装,相聚冬日的金莲川草原,一年一度的正蓝旗浑善达克冰雪节再度火热开启。当日,以“歌游内蒙古 欢乐正蓝旗”为主题的正蓝旗2025年浑善达克冰雪节系列活动拉开帷幕。

开幕式上,国内知名歌手、乐队以及正蓝旗乌兰牧骑激情演出,使现场和网络前的观众共赴了一场音乐盛宴;参赛越野车队带来的《舞动冰雪》和湖面冰雪拉力赛将现场的氛围一次次拉满;激情欢畅的冰雪娱乐、炫彩夺目的烟花、风味独特的沙地牛品鉴和环湖骆驼耐力赛、乘驼射箭比赛、骆驼选美等民俗冰雪活动给所有人都留下了难忘的冰雪记忆;开幕式现场还设置了农畜产品展销、非遗展示等专区,全力做好冰雪文章,冰雪经济呈现出蓬



勃发展态势与日益焕发的生机与活力。

巧克力奶酪夹心球、奶酪飞鸿牛肉粒、草原奶皮子牛肉卷……当一道道造型新颖、色泽诱人、口味独特的小吃端上展示台时,吸引了众多游客驻足。人们拿着纸杯,挨个品尝美食,发出啧啧赞叹。1月3日,在锡林郭勒盟正蓝旗奶酪会客厅,一场别开生面的奶酪新品发布会红红火火地拉开了帷幕。这是“歌游内蒙古 欢乐正蓝旗”2025正



蓝旗浑善达克冰雪节系列活动之一。主办方特邀请北京五星级酒店星级厨师,采用当地食材锡林郭勒奶酪、浑善达克沙地牛肉及羊肉制作多道奶酪美食进行展示及品尝。同时,20位当地的非遗传承人,也为游客现场展示了制作奶食品的技艺。

据了解,冰雪节活动期间,还将举办浑善达克沙地自驾千车万人冰雪大穿越赛事活动、冰雪拉力赛、全国车王争霸赛、奶酪新品发

布会、浑善达克沙地牛肉美食节、环上都湖骆驼耐力赛等多项赛事。将最具冰雪特色的冰雪赛车盛宴融入传统的冰雪活动之中是此次冰雪节的一大亮点,使国内外游客在畅享赛车竞技激情的同时,还有机会体验极具地方特色的冰雪游乐、冰雪运动、冰雪旅游、冰雪文化以及高端美食品鉴、民俗文化演出、商贸展销于一体冬季文旅产业体系,为地区传统的冰雪活动再注入了新的活力与潮流。



1月3日,观众在内蒙古美术馆参观。连日来,由内蒙古自治区文学艺术界联合会主办的艺韵北疆——内蒙古自治区美术、书法、摄影、民间文艺跨年大展吸引了众多市民、游客前来观展。

据了解,该展览以“丹青尽染绘北疆”“墨舞苍韵书北疆”“光影流芳映北疆”“妙手匠心颂北疆”分别辉映美术、书法、摄影、民间文艺4个艺术门类,展出200余件主题鲜明、寓意深刻的作品,其中包括内蒙古美术馆馆藏精品、2024年第十四届全国美术作品展览入选(进京)作品等。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

“元旦宝宝”来了

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 1月3日,记者从内蒙古自治区妇幼保健院了解到,该院在2025年1月1日共迎来了24个“元旦”宝宝。

1月1日0时18分,伴随着响亮的啼哭声,刘女士迎来了女儿,这也是2025年首个在内蒙古自治区妇幼保健院诞生的“元旦”宝宝。第一次生孩子夫妻俩都格外紧张,有些许不安。孩子的爷爷奶奶、姥姥姥爷、姑姑、姨姨都陪在产房外,共同迎接这个大家庭新生命的到来。孩子父亲激动地说:“没想到在生日这天迎来贴心的‘小棉袄’,预产期也在这一天,这是最好的生日礼物,也是一份特别美好的新年礼物,希望孩子健康平安快乐成长。”

据介绍,内蒙古自治区妇幼保健院2024年全年分娩量13911例,活产14061例,在辖区占比超过56%,分娩量、门诊量创历史新高,救治急危重症1300余人次。

该院产科主任刘爱菊说:“每一次迎接新生命的过程都充满了未知和挑战,能守护一个又一个家庭迎接新生的喜悦,作为产科医生很幸福,是最有成就感的事”。

◎现场短新闻

圆梦微心愿



“我的愿望是和消防员叔叔击个掌”“我的愿望是去消防队”……1月3日,为了满足鄂尔多斯市儿童福利院孩子们的微心愿,鄂尔多斯市消防救援支队在鄂尔多斯市儿童福利院开展了一场

“圆梦微心愿 蓝焰护成长”圆梦之旅。

活动现场,两辆消防车缓缓驶入福利院,消防员身着整齐的制服,面带亲切的笑容,出现在孩子们面前,鄂尔多斯市消防救援支队副支队长王鹤代表鄂尔多斯消防将精心准备的消防文创小书包、笔袋和可爱的消防小熊作为礼物赠送给孩子们。在福利院里,消防员和孩子们一起开展了欢乐的互动游戏。大家围坐在一起,用彩泥制作消防车模型,孩子们充分发挥想象力,在消防员的指导下,一辆辆色彩鲜艳、形态各异的“彩泥消防车”诞生了。现场充满了欢声笑语,孩子们沉浸在欢乐与温馨的氛围中。消防员还带领孩子们参观了消防车辆和器材,熟悉了基本灭火器材、救援、防护等装备,用通俗易懂的语言、形象生动的肢体动作,耐心细致地讲解各种消防装备的性能、用途以及操作,听得孩子们不时发出惊叹声,并鼓掌向消防员们表示敬意!

随后,消防员对福利院进行了全面、细致的消防安全检查,认真排查每一处可能存在的安全隐患,为福利院筑牢了安全防线。

鄂尔多斯市社会福利中心主任塔拉表示:“这次活动意义非凡,不仅圆了孩子们的梦,让他们真切感受到来自社会的关爱与温暖,更是为福利院的安全增添了有力保障。我们希望社会各界能够共同关注和支持福利院的工作,为孩子们营造一个更加温馨、和谐的成长环境。”

文/草原云·北方新报记者 张巧珍 通讯员 王金梅